

## **NOTĂ INFORMATIVĂ**

la proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la modificarea Regulamentului privind modul de acordare din bugetul de stat a compensațiilor pentru angajații din sectorul public participanți în cadrul Programului de stat „Prima casă” aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.567 din 20 iunie 2018

### **1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului.**

Proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la modificarea Regulamentului privind modul de acordare din bugetul de stat a compensațiilor pentru angajații din sectorul public participanți în cadrul Programului de stat „Prima casă” aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.567 din 20 iunie 2018 a fost elaborat de Ministerul Finanțelor.

### **2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ și finalitățile urmărite**

Proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la modificarea și completarea Regulamentului privind modul de acordare din bugetul de stat a compensațiilor pentru angajații din sectorul public participanți în cadrul Programului de stat „Prima casă” a fost elaborat în temeiul art.62 din Legea nr.100/2017.

Un aspect esențial care a condus la elaborarea prezentului proiect de act normativ constituie reorganizarea prin transformare a unor întreprinderi de stat și autorități/instituții bugetare în instituții publice care activează în condiții de autogestiune, angajații cărora pot beneficia de credite ipotecare în cadrul Programului de stat „Prima casă”.

Astfel finanțarea activității instituțiilor publice la autogestiune se efectuează inclusiv din subvenții și alocații pentru îndeplinirea comenzilor de stat, prin intermediul fondatorului (autoritate publică), în limita alocațiilor bugetare prevăzute în legea bugetară anuală. În contextul modificărilor supra menționate este necesar racordarea Regulamentului privind modul de acordare din bugetul de stat a compensațiilor pentru angajații din sectorul public participanți în cadrul Programului de stat „Prima casă” aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.567 din 20 iunie 2018.

### **3. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi**

Proiectul Hotărîrii Guvernului vizează modificarea Regulamentului privind modul de acordare din bugetul de stat a compensațiilor pentru angajații din sectorul public participanți în cadrul Programului de stat „Prima casă” aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.567 din 20 iunie 2018, în special a categoriilor de autorități/instituții publice, angajații cărora pot dobîndi calitatea de beneficiar de compensații în cadrul Programului de stat ”Prima casă”.

În această privință, menționăm că potrivit redacției actuale a pct. 2 din Hotărîre, compensații din bugetul de stat în cadrul Programului de stat „Prima casă” pot fi acordate angajaților:

- 1) autorităților publice/instituțiilor publice finanțate integral din bugetele componente ale bugetului public național;
- 2) instituțiilor publice la autogestiune

#### 4. Fundamentarea economico-financiară

Adoptarea proiectului de hotărîre va implica costuri financiare, care urmează a fi prevăzute anual în bugetul de stat.

Pentru anul 2019, volumul de alocații prevăzut în acest scop constituie 20 mil. lei, incluse în bugetul de stat pe anul curent. Suma respectivă va fi ajustată anual în funcție de solicitările parvenite de la autorități publice și resursele disponibile în buget.

#### 5. Avizarea și consultarea publică a proiectului

Proiectul va fi supus avizării și consultării publice conform art. 32 din Legea 100/2017 cu privire la actele normative. Ministerul a asigurat plasarea anunțului de inițiere a elaborării proiectului pe pagina web oficială a Ministerului Finanțelor ([www.mf.gov.md](http://www.mf.gov.md)), în compartimentul ”Transparența decizională”, precum și urmează a fi plasat anunțul privind organizarea consultărilor publice pe marginea acestuia.

În conformitate cu prevederile Regulamentului Guvernului, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr.610/2018, prezentul proiect se transmite Cancelariei de Stat pentru înregistrare.

Proiectul urmează a fi remis spre avizare autorităților și instituțiilor interesate, și se va prezenta pentru a fi supus expertizei juridice și anticorupție.

MINISTRU

Ion CHICU